



吉林工程技术师范学院

Jilin Engineering Normal University

学生工作简报

2018年 第16期 (总第34期)

学生工作部 团委 主办

2018年12月28日

本期提要

【学团快讯】

- 学校开展“学习筑梦——坚定文化自信,让优秀中华传统文化活起来”专题讲座……1
- 我校举行“青年大学习”——《榜样3》学习座谈会……2
- 校团委举行“青年大学习”纪念一二·九运动83周年大学生辩论赛……3

【学院风采】

- 工商管理学院举办“Voice Of English”校园英语文化节暨英语词汇竞赛活动……4
- 经济贸易学院举办纪念“一二·九”运动文艺晚会暨创先争优表彰大会……5
- 工商管理学院举办2018级新生“大力神”杯拔河比赛……6
- 艺术学院开展2018级新生迎新汇演……7
- 经济贸易学院开展“不忘初心 牢记使命”主题党性教育实践活动……8
- 工商管理学院举办大学生团体心理拓展活动……9

【学习筑梦】

- 机械工程学院举办学习筑梦寝室文化活动……10

学校开展“学习筑梦——坚定文化自信，让优秀传统文化活起来”专题讲座

11 月 16 日下午，学校在三教多功能厅组织开展了“坚定文化自信，让优秀传统文化活起来”专题讲座，本次讲座由机械工程学院党总支书记邢昌华主讲，我校学习筑梦班的百余名学生参加了讲座。



邢昌华老师从为什么要重视文化；文化自信的底蕴、根基；大学生如何践行文化自信这三个主题详细讲解了当代大学生如何做到文化自信，如何践行文化自信。文化具有凝聚民心和增进民生福祉的重要功能，是衡量幸福美好生活的一个重要标尺。进入新时代，人民群众追求美好幸福生活的愿望越来越强，对精神文化生活的要求也越来越高，期待更多更好的优秀作品，更加追求遵法律、讲公德、守道德的现代文明生活，期盼更加风清气正的和谐社会发展环境。坚定文化自信，有助于大力传承和创新中华优秀传统文化、继

承宝贵的革命文化、发展社会主义先进文化；有助于把社会主义核心价值观融入社会发展的各个层面，转化为人们共同自觉的情感认同和行为习惯，夯实全体人民对社会主义核心价值观的认同基础。

邢昌华老师告诉大家，当前，文化被提高到了前所未有的高度，也是我们深入了解文化的一个良好契机。首先，邢老师从当今世界发展趋势、城市发展形态、人类的经济发展形态、我国经济发展这四个角度深入的剖析了发展文化的重要性，让同学们深刻感受到文化给我们带来的魅力。其次，邢老师言传身教，用自己的生活例子体现了文化的时代作用和重要地位，在我国经济飞速发展的同时，文化的发展也必不可少，坚定文化自信，是事关国运兴衰、事关文化安全、事关民族精神独立性的大问题，不但要有坚定的道路、理论、制度自信，而且要有坚定的文化自信。最后，邢老师就如何让优秀传统文化活起来总结出了五个字：敬、传、读、讲、新，从思想和行动上对优秀传统文化进行了全新的诠释，使在场的所有同学都受益匪浅。

邢昌华老师的讲座，让在场的全体师

生加深了对中国优秀传统文化的认知，让同学们感受到要有崇高的理想信念，时刻保持文化自信，

任何一个民族要实现国家的繁荣富强、屹立于世界民族之林，都离不开自身优秀文化的积极引领和强力支撑。坚定文化自信，建设社会主义文化强国，对于我们全面建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴具有强烈的时代意义。

习近平总书记在党的十九大报告中强调：“文化是一个国家、一个民族的灵魂。

文化兴国运兴，文化强民族强。没有高度的文化自信，没有文化的繁荣兴盛，就没有中华民族伟大复兴。”作为新时代的的大学生，我们要努力学习科学文化知识，有一定的文化素养，全面发展各项素质，要有天下兴亡、匹夫有责的担当精神，讲求奉献，实干进取。从思想和行动上全面武装自己，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

（学工部 鲁业明）

我校举行“青年大学习”——《榜样3》学习座谈会



12月5日，校团委组织青马工程二期学员、新时代传习所成员召开“青年大学习”——《榜样3》学习座谈会，集中观看由中共中央组织部、中央广播电视总台联合录制的《榜样3》专题节目，并进行集中讨论学习。

《榜样3》通过先进事迹再现、典型代表访谈、嘉宾现场讲述等形式，展现中

国共产党人不忘初心、牢记使命的执着坚守，彰显了当代共产党人理想信念坚定、心系群众、勇于担当、创新奉献的精神风貌，生动诠释了中国共产党人一心为民、无私奉献的精神风采和在党言党、在党爱党、在党敬党的理念。



座谈会上，青马学员、新时代传习所成员反响热烈，结合自身学习体会，就不

同典型代表经历积极发言，畅谈感受，纷纷表示要以自学的形式继续深入开展对专题节目《榜样 3》的学习，以榜样为镜，向榜样先锋看齐，在学习、工作中严于律己，

继承光荣传统，坚定理想信念，敢于吃苦磨练、拼搏奉献，为民族复兴铺路架桥，为祖国建设添砖加瓦。

（团委 李晓程）

校团委举行“青年大学习”纪念一二·九运动 83 周年 大学生辩论赛

为学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，进一步丰富我校“青年大学习”行动工作载体，12月10日，由校团委主办的“青年大学习”纪念一二·九运动 83 周年大学生辩论赛决赛在报告厅举行。学校党委宣传部部长武德峰、学工部部长王宝龙、团委书记邱敏担任比赛评委。



本次大学生辩论赛得到各学院的广泛参与、精心准备，14 支队伍参与比赛角逐。

经过初赛、复赛和半决赛，校辩论队及工商管理学院辩论队一路过关斩将进入决赛。辩论赛中，各支队伍由四位辩手组成，经历立论质询、对辩、盘问、自由辩论、总结陈词以及评委点评 6 个环节。本次决赛两支辩论队就“践行社会主义核心价值观，教育引导更重要还是自我认知更重要”展开激烈辩论。经评委审议，最终校辩论队持反方“践行社会主义核心价值观，自我认知更重要”获大学生辩论赛决赛冠军。工商管理学院辩论队正方一辩和校辩论队反方四辩获最佳辩手。武德峰对本次辩论赛进行点评，并给予高度评价。

辩论赛旨在深入学习宣传贯彻党的十九大精神，大力弘扬社会主义核心价值观，带领广大青年走进新时代、开启新征程，引导青年积极投身改革发展火热实践，为建设幸福美好工师而贡献青春力量。

（团委 李晓程）

工商管理学院举办“Voice Of English”校园英语文化节暨英语词汇竞赛活动

为激发学生学习英语的兴趣、丰富学生词汇量、提高学生的英语综合素质、发展其学习能力，给学生提供一个展示自我的空间，工商管理学院于 2018 年 12 月 2 日在高新校区教学楼 110 教室举行了“Voice Of English”校园英语文化节暨英语词汇竞赛活动。工商管理学院旅游管理教研室金小琳老师出席了本次活动。

本次英语文化节由大一学生组成了 9 组选手，在竞赛中穿插英语配音表演、话剧、歌曲、脱口秀等表演。活动在行政管理专业 5 名同学的开场舞和旅游管理专业同学带来的配音表演《冰雪奇缘》下拉开序幕。第一轮必答题，在激烈的比拼之后，旅游管理专业 1841 班和 1843 班，以及财务管理专业 1842 的同学接受淘汰遗憾离场。接下来由旅游管理专业 1841 班的同学表演的脱口秀《中式英语和英语》的幽默风趣，缓解了比赛的紧张氛围，选手们也迅速调整好了比赛状态。第二轮抢答题，这不仅仅是考虑选手的英语学习能力，更是考验选手的手速，该环节在紧张激烈的竞争后，财务管理 1841 班，旅游管理 1842 班以及财务管理 1843 班的同学进入决赛。

随后，大家欣赏了由旅游管理专业

1842 班的同学们带来的英语话剧《荆轲刺秦》，同时金小琳老师带领同学们进行的英文版“你说我猜”小游戏将现场氛围推向了高潮。第三轮的风险题又将现场气氛推向紧张激烈的状态，最后经过层层挑战，实力更胜一筹、最终赢得冠军宝座的是财务管理 1843 班。全场观众怀着激动的心情欣赏了由财务管理 1842 班的同学表演的英文歌曲《Discover yourself》、人力资源管理专业及市场营销专业的同学带来的歌曲串烧，在颁奖环节过后本次活动圆满落下帷幕。



此次“Voice Of English”校园英语文化节暨英语词汇竞赛活动，通过竞赛和多样化表演相结合的形式，使同学们徜徉在流行英语的殿堂中，充分感受到了英语的魅力和风采；同时促进了同学们以更积极、更主动的状态掌握课堂学到的英语单词，为今后学习好英语打下了坚实基础。相信

通过本次竞赛,学生们会进一步提高对英语的学习兴趣,树立英语学习的目标、建立

起学好英语的信心。

(工商管理学院 杨楠)

经济贸易学院举办纪念“一二·九”运动文艺晚会 暨创先争优表彰大会



为纪念“一二·九”学生爱国运动 83 周年,继承和发扬革命传统,激发我院学生的爱国热情,吉林工程技术师范学院经济贸易学院分团委于 2018 年 11 月 21 日晚 17:30,在泰来校区大食堂举办“追忆峥嵘岁月,谱写青春华章”纪念“一二·九”运动文艺晚会暨创先争优表彰大会。经济贸易学院党总支书记任志宏、经济贸易学院副院长孙旭、经济贸易学院党总支副书记刘君香、工商管理学院党总支副书记郝松林及经济贸易学院全体辅导员出席了本次活动。

本场晚会共分为两个部分。第一部分:表彰。由经济贸易学院党总支书记任志宏致辞并宣读 2018 年度先进团体和先进个人表彰决定,学院希望受到表彰的集体和个人以此为新的起点,奋勇争先、再接再

厉,不断取得新的成绩。全院学生要以此次表彰的先进为榜样,凝心聚力,和谐奋进,为我院教育教学及各项工作再上新台阶,促进学院更好更快发展做出新的更大的贡献。

第二部分:文艺演出。共分为三个篇章,即:“铭记历史,共筑国魂”、“融情天下,情系经贸”、“激昂青春,不负韶华”。晚会以《民族的律动》表演拉开序幕,舞蹈《万泉河水》和《逐梦远方 艺展芳华》充分表现了莘莘学子对革命历史的缅怀之情,诗朗诵《我爱你中国》深切表达了学生们对祖国建设蓝图的向往与心中血浓于水的爱国情怀;第二篇章由舞台剧《天山漫漫根连根 民族团结一家亲》带我们走入经贸校园这个充满爱的大家庭,五十六个民族一家亲、五十六个民族汇聚爱国情;乐器联奏《琴瑟争鸣》和舞蹈串烧,以两种不同的艺术表现方式展现了异样的精彩,或柔情万分,细腻温婉;或激情洋溢,铿锵有力;第三篇章的乐队表演《男孩》以一首青春飞扬的歌曲将我们的晚会推向了高潮,舞蹈《latata》用身体的

律动点燃青春的活力，相声表演《同桌的你》更是用生活的日常凝练为欢声笑语，在压轴歌曲《平凡之路》中，全体演职人员挥手告别，仿佛诉说着对校园无尽的爱和留恋！至此，本次纪念“一二·九”运动 83 周年文艺晚会暨创先争优表彰大会，在热烈的气氛中落下帷幕。

此次纪念“一二·九”运动文艺晚会的成功举办，使得同学们深深的感悟到要铭记历史，无时无刻要怀揣爱国情怀，同时能够让大一新生发现自己的潜力，展示自己的实力，懂得了团结的重要性，对学生们今后的发展之路也具有深远影响。

（经济贸易学院 周倩倩）

工商管理学院举办 2018 级新生“大力神”杯拔河比赛

为增强我院大一新生的身体素质、丰富同学们的课余时间、培养同学们的深厚友谊，工商管理学院于 2018 年 11 月 24 日、25 日高新校区大操场举办了 2018 级新生“大力神”杯拔河比赛。



2018 年 11 月 24 日下午 13:00，经过紧锣密鼓的准备、严谨细致的安排，拔河比赛初赛在操场如期举行。赛场上，选手们摩拳擦掌、跃跃欲试，都力争为本班的晋级拼尽全力。在裁判长宣读比赛规程后，裁判员一声令下，全体队员开始了激烈的

比拼，齐心协力将长绳上的红条一点一点拉到自己面前。场外观众们也不遗余力、摇旗呐喊、拼命为选手们加油鼓劲，最后旅游管理 1842 班、财务管理 1843 班、行政管理 1841 班、市场营销 1841 班在众多班级中脱颖而出，晋级决赛。

在 25 日的决赛中，晋级的同学们更加自信。比赛中参赛队员双手紧握长绳，团结一心，啦啦队则在一边为参赛选手高喊“加油”。比赛过程中，参赛队员努力拼搏，尤其是到了赛点的时刻，大家毫不退却，涨红了脸、拉破了手全然不顾，为比赛坚持到底。赛场上的队员斗志昂扬，用他们的汗水、顽强的毅力与拼搏的精神为我们讲述团结的含义；拉拉队热情高涨，用他们的每一声呐喊、每一次跺脚鼓掌，给全体参赛选手都带来一股力量！最后，经过激烈角逐，旅游管理 1842 班获得季军，市场营销 1841 班获得亚军，财务管理

1843 班获得冠军，赛后进行了颁奖典礼。

此次拔河比赛，发扬了同学们的团队合作精神，丰富工商管理学院学生的室外活动，成为每一个人心中值得珍藏的回忆。这次活动丰富了同学们的校园文化生活，

促进了各班级、全体同学之间的交流，更是培养了同学们拼搏进取的精神和积极乐观的生活态度，获得了同学们的一致好评。

(工商管理学院 杨楠)

艺术学院开展 2018 级新生迎新汇演



11 月 23 日晚 18:00，艺术学院“逐梦起航，不负韶华”迎新汇演在报告厅举行，艺术学院党总支书记于宝山、艺术学院党总支副书记苏丽、艺术学院副院长胡庆洪、艺术学院副院长孙嘉伟、艺术学院分团委书记郑岩、艺术学院分团委程维武老师、各兄弟院系主席团代表以及艺术学院各年级同学，共同观看了本次演出。

韶华不负少年志，逐梦远航启人生。每一个青春年少的时光，都有一颗夜空中最亮的星，点亮黑暗，照亮心中前进的方向。在冬青乐队《夜空中最亮的星》的歌声中晚会正式拉开序幕。舞蹈串烧《Freedom》瞬间点燃全场气氛，尖叫声和

欢呼声响彻整个报告厅。一首《旧词》回味过往，沉淀了逝去的岁月。舞蹈《不染》宛若莲花，不蔓不枝在泥泞中盛开芬芳。歌曲《沙漠骆驼》为身处迷茫的同学们带去力量，重拾生活的信心。艺术走秀《一见倾心》展示了艺术学院学生平时的生活场景，那熟悉的身影，牵动着每一位同学的心。青春就是热情的诠释，歌伴舞《大梦想家》用飞扬的旋律诠释不老的希望。

《我们的故事才要开始》用最质朴的方式打击出梦想的旋律。舞蹈《PICK ME UP》再次点染了现场的气氛。小品《万万没想到》在笑声中提醒同学们在生活中要如何保护好自己，谨防诈骗。《年少有为》的日子里拥有梦想，就要有奋斗的力量。最后 2018 级新生的舞蹈《DON'T STOP》将现场气氛推向高潮，在新同学的青春激情中，演出顺利结束。

逐梦起航，不负韶华不负己。因为成长，我们遇见更好的未来。但韶华易逝，流年不羁，无论今天多么浑浊不堪，明天

依旧会如约而至。希望 2018 级新生在艺术学院这个大家庭里,学会成长、学会担当、学会勇气,开启人生中新的绚丽篇章。绚

丽的青春终将绽放,最初梦想即刻起航。

(艺术学院 郑岩)

经济贸易学院开展“不忘初心 牢记使命”主题党性教育实践活动

2018 年 11 月 24 日,经济贸易学院实训中心党支部和学生党支部组织党员开展了“不忘初心、牢记使命”主题党性教育实践活动,教育实践活动地点在沈阳“九·一八”历史博物馆。



实训中心党支部和学生党支部党员分别在“九·一八”事变残历碑前,在庄重的党旗下举行重温入党誓词宣誓活动。之后,在讲解员的讲解下,参观了“九·一八”事变残历碑、警世钟亭、展览主馆各个展厅等。博物馆通过大量文物、历史照片及多种现代化展示手段,真实反映了日本帝国主义策划、发动“九·一八”事变及对中国东北进行残酷殖民统治的屈辱历史;再现

了东北人民和全国人民一道,在中国共产党领导下不屈不挠、浴血奋战,最终取得抗日战争伟大胜利的历史画卷。参观的全程,教师党员和学生党员满怀对英烈崇敬之情,仔细地观看陈列展品,认真聆听现场讲解,重温历史,缅怀先烈,接受革命传统教育和爱国主义教育。通过观看文物、史料,党员们进一步了解了“九·一八”事变相关历史,激发了党员们勿忘国耻、振兴中华的坚定信念。



通过参观,党员们为当初革命先辈在艰苦卓绝的条件下奋勇抗战的精神所感动,为革命先烈无私为国、敢于奉献的精神所震撼,大家纷纷表示,将铭记历史,不忘

初心、牢记使命。在今后的工作中自觉加强党性修养,坚定理想信念,牢固树立“四个意识”,增强“四个自信”。在学校发展建设中当先锋、作表率,将爱国热情转化为实际行动,凝心聚力,真抓实干,坚

持立德树人的根本标准,强化师德师风建设,为建设国内一流的工程技术师范大学,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人的伟大事业中再立新功。

(经济贸易学院 周倩倩)

工商管理学院举办大学生团体心理拓展活动



为加强我分院大学生心理健康工作、提升我院 2018 级新生的心理素质,营造和谐、温暖、团结、亲密的班级氛围,工商管理学院于 2018 年 11 月中旬陆续以班级为单位开展 2018 级新生团体心理拓展活动。

在活动过程中,各班级通过趣味小游戏,例如你画我猜、连连看、吸管运输、保卫纸圈、信任之旅等,拉近同学们之间的距离,消除彼此之间的陌生感,提升班级的凝聚力,同时各班级根据本班实际情况各有侧重:有些班级则是进行互相评价,让每个同学都认识到自己的优缺点,从而更好的去发展自己;有些班级则是进行心

理知识小问答,通过答题的方式来学习心理知识,不仅能更好地认识到自身的心理状况,还能知道如何去克服心理障碍、解决心理问题。

各班级在活动结束时都进行了活动总结以及心得分享。在分享过程中,激发了同学们关于心理问题的思考与关注,拉近了同学之间心与心的距离。

关注心理健康发展对于每个人的意义都极其重大。大学生心理健康状况决定了个体能否以阳光积极的心态面对学习与生活,是否能够得到更加全面的发展,是否可以对这个世界以及对生活充满热爱。因此,工商管理学院 2018 级新生团体心理拓展活动的开展,不仅促进了新生们对自身心理状况的进一步了解,同时培养了同学们的归属感和被接纳感,增进了同学之间的亲密交流和彼此信任,对于增进班级凝聚力、创设和谐校园具有积极的促进作用。

(工商管理学院 杨楠)

机械工程学院举办学习筑梦寝室文化活动

为了积极学习贯彻十九大精神，广泛凝聚共识，积极践行社会主义核心价值观，既有爱国爱群之公德，又有服务社会之能力，肩负社会责任和历史使命，以青春、昂扬的姿态迎接新时代的到来！机械工程学院于 2018 年 11 月 28 日举行了机械工程学院学习筑梦寝室文化活动。



首先，分团委书记赵晶媛深入到同学们的寝室，为大家讲解了当代大学生的责任和使命，她希望同学们能够正确认识到中国梦的含义，在学习的同时心系国家、心系民族、心系社会，共同加入到祖国的建设当中！同学们都斗志昂扬，纷纷表示会为祖国的发展贡献出自己的一份力量！在赵老师走访完寝室后，同学们主动以寝室为单位观看学习筑梦的相关视频，在感

受祖国强大的同时也提升了自己的思想境界！观看完视频之后，学生干部也采访了许多同学，他们纷纷说出自己来到大学后的目标与理想，并且表示会为了自己的理想付出百分百的努力！本次筑梦活动的最后一项为同学们一起在三号寝室楼二楼大厅共同观看纪录片《厉害了，我的国》。观影过程中，在看到振华 30、FAST 射电望远镜、复兴号等这些世界领先的技术时，同学们的眼中散发出身为中国人的自豪，握紧的拳中溢出励志报国的少年心，从内心中感到震撼，东方的雄狮已经苏醒，同学们的一腔热血希望洒向大海！整个观影过程中同学们认真欣赏，并积极交流感受。

经过此次筑梦活动后，相信同学们会坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，勇做时代的弄潮儿，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！坚信机械工程学院这艘巨轮在同学们的共同努力下，会扬帆起航，驶向美好的明天！

（机械工程学院 赵晶媛）

顾 问：陈景翊

主 审：王宝龙

责任编辑：王 旭

版面设计：张海岳 赵海宇

主 送：校领导 各学院 各相关部门
报 送：吉林省高校工委 吉林省教育厅学生处
吉林省教育厅高校思想政治工作处 长春市高校工委
交流单位：省内各有关院校
主办单位：吉林工程技术师范学院 学生工作部 团委
地 址：长春市宽城区凯旋路 3050 号
邮 编：130052
电 话：0431—86907075
